



**ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ, ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ
ΚΑΙ ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ**

**ΓΕΝΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΨΗΦΙΑΚΩΝ
ΣΥΣΤΗΜΑΤΩΝ, ΥΠΟΔΟΜΩΝ ΚΑΙ
ΕΞΕΤΑΣΕΩΝ**

**Μαρούσι, 25-9-2023
Αριθ.Πρωτ. Βαθμός Προτερ.**

Φ.251/106128/Α5

**Δ/ΝΣΗ ΕΞΕΤΑΣΕΩΝ ΚΑΙ ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΣΕΩΝ
ΤΜΗΜΑ Α΄**

**Ταχ. Δ/ση: Α. Παπανδρέου 37,
Τκ: 15180 ΜΑΡΟΥΣΙ
Ιστοσελίδα: <http://www.minedu.gov.gr>
Πληροφορίες: Ε. Αναγνωστοπούλου
Τηλέφωνο: 210 3442699
Email: elanagn@minedu.gov.gr**

**ΠΡΟΣ: Ιδρύματα Τριτοβάθμιας Εκπαίδευσης
(ΕΔΡΕΣ ΤΟΥΣ)**

**ΚΟΙΝ: ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ
ΓΕΝΙΚΗ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ ΙΘΑΓΕΝΕΙΑΣ
ΓΕΝΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΙΘΑΓΕΝΕΙΑΣ
ΚΕΝΤΡΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΙΘΑΓΕΝΕΙΑΣ**

ΘΕΜΑ: Πρόσκληση για επιτηρητές στα Εξεταστικά Κέντρα για τη διεξαγωγή των εξετάσεων απόκτησης Πιστοποιητικού Επάρκειας Γνώσεων για Πολιτογράφηση (ΠΕΓΠ) της 5ης Νοεμβρίου 2023 (αφορά στελέχη ΑΕΙ)

Σχετ: 1. Η υπό στοιχεία 192/18-9-2023 (Β'5541) απόφαση του Γεν. Γραμματέα Ιθαγένειας του Υπ. Εσωτερικών.
2. Η υπό στοιχεία 195/20-9-2023 (ΑΔΑ:9ΚΓΑ46ΜΤΛ6-5ΗΞ) απόφαση του Γεν. Γραμματέα Ιθαγένειας του Υπ. Εσωτερικών σχετικά με τα Εξεταστικά και Ειδικά Εξεταστικά Κέντρα για τις εξετάσεις απόκτησης ΠΕΓΠ της 5ης Νοεμβρίου 2023.

Σας γνωστοποιούμε ότι στις 5 Νοεμβρίου 2023 θα διεξαχθούν εξετάσεις για την απόκτηση του Πιστοποιητικού Επάρκειας Γνώσεων για Πολιτογράφηση (Π.Ε.Γ.Π.), όπως έχει ήδη ανακοινωθεί από τη Γενική Γραμματεία Ιθαγένειας του ΥΠ.ΕΣ. Οι ενδιαφερόμενοι υποψήφιοι, οι οποίοι έχουν ήδη υποβάλει ηλεκτρονικά αίτηση συμμετοχής, θα εξεταστούν στην κατανόηση και παραγωγή του γραπτού και προφορικού λόγου στην ελληνική γλώσσα, επιπέδου ανάλογου του Β1, καθώς και στις εξής θεματικές ενότητες: α) Γεωγραφία, β) Ιστορία, γ) Πολιτισμός και δ) Θεσμοί του Πολιτεύματος. Η εξέταση των υποψηφίων θα διεξαχθεί σε Εξεταστικά Κέντρα σε Αθήνα-Πειραιά, Θεσσαλονίκη, Λάρισα, Τρίπολη, Κόρινθο, Πάτρα, Ιωάννινα, Ηράκλειο, Χανιά, Χαλκίδα, Ρόδο και Μυτιλήνη.

Στην παρ.4 του άρθρου 6 της υπό στοιχεία 192/18-9-2023 (Β'5541) απόφασης ορίζεται ότι "Σε κάθε Εξεταστικό Κέντρο, ύστερα από τις εισηγήσεις των παραπάνω αρμόδιων φορέων, συστήνεται Ομάδα Επιτηρητών. Οι επιτηρητές της εξεταστικής διαδικασίας Π.Ε.Γ.Π. είναι εκπαιδευτικοί δημόσιας ή ιδιωτικής εκπαίδευσης, υπάλληλοι του Υπουργείου Εσωτερικών και του Ε.Κ.Δ.Δ.Α. καθώς και υπάλληλοι της Εθνικής Αρχής Διαφάνειας. Δυνητικά μπορούν να επιλεγούν υπάλληλοι των λοιπών Υπουργείων της Γενικής Κυβέρνησης, των Αποκεντρωμένων Διοικήσεων και Οργανισμών Τοπικής Αυτοδιοίκησης και στελέχη Εκπαιδευτικών Ιδρυμάτων της Τριτοβάθμιας Εκπαίδευσης. Η

επιλογή τους γίνεται με ευθύνη της Οργανωτικής Επιτροπής και οι σχετικοί κατάλογοι αποστέλλονται στις Περιφερειακές Επιτροπές Οργάνωσης Εξετάσεων Π.Ε.Γ.Π.”

Για την υλοποίηση των ανωτέρω, όσα στελέχη εκπαιδευτικών ιδρυμάτων της Τριτοβάθμιας Εκπαίδευσης ενδιαφέρονται να συμμετάσχουν στις εν λόγω εξετάσεις ως επιτηρητές στα Εξεταστικά καθώς και τα Ειδικά Εξεταστικά Κέντρα θα μπορούν να δηλώνουν τη συμμετοχή τους από τη **Δευτέρα 25.09.2023 και ώρα 19.00 μέχρι και την Παρασκευή 6.10.2023 και ώρα 23.59** στον παρακάτω σύνδεσμο:

<https://exetaseis-ithageneia.ypes.gr/axiologites/>

Ο σύνδεσμος είναι κοινός για αξιολογητές-βαθμολογητές και επιτηρητές, αλλά εντός της πλατφόρμας της Γενικής Γραμματείας Ιθαγένειας θα υπάρχουν οι αντίστοιχες επιλογές. Οι ενδιαφερόμενοι θα πιστοποιούνται μέσω ΑΑΔΕ και θα καθοδηγούνται μέσω επιλογών που θα τους δίνει το σύστημα δηλώνοντας τις προτιμήσεις και τα στοιχεία επικοινωνίας τους. Επισημαίνεται ότι δεν προβλέπεται καταβολή αποζημίωσης για έξοδα μετακίνησης εκτός έδρας. Ερωτήματα σε σχέση με την εφαρμογή θα υποβάλλονται μέσω της φόρμας επικοινωνίας στον σύνδεσμο <https://exetaseis-ithageneia.ypes.gr/#contactUs>.

Παρακαλούνται οι αρμόδιες υπηρεσίες των εκπαιδευτικών ιδρυμάτων της Τριτοβάθμιας Εκπαίδευσης να κοινοποιήσουν άμεσα την παρούσα σε όλες τις διοικητικές δομές ευθύνης τους.

Η ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΗ ΤΗΣ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗΣ

ΧΡΙΣΤΙΝΑ ΠΑΤΡΟΥ

Εσωτερική διανομή:

1. Γενική Διεύθυνση Ψηφιακών Συστημάτων, Υποδομών και Εξετάσεων
2. Δ/νση Εξετάσεων και Πιστοποιήσεων - Τμήμα Α'